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TD n°1 Mathématiques Troisieme
Chapitre : Inéquations TD n°1 : Inéquations : CORRECTION
Exercice 1
3x —4 <5(x—1) donc 3Xx —4 <5x—5 e 1<2x donc xZ%
° I
2
Exercice 2
On donne l'inéquation: x + 5 < 4(x + 1) + 7.
1) Pour chacun de ces nombres, : —5 ; —3 ; 0 ; 3.onremplace x par lavaleur proposée pour voir
si l'inégalité est vérifiée.
Valeur de x Premier membre | Deuxieme membre Conclusion
-5 0 -9 faux
-3 2 -1 faux
0 5 11 vrai
3 8 23 vrai

2)Résolution: x + 5 <4(x + 1) + 7 x +5 < 4x + 11 soit — 6 < 3x donc[x > —2]

- 0 1

Exercice 3
1 19 19
1) -4y +== —9. -4y >-— <=
) 4y +3 yz-35 y<3
I ] ] ! ! I I I I I
0o 1 1_5
8
Les seuls entiers positifs qui sont solution sont 0, 1 et 2.
Exercice 4 Solut
olutions
E<B x <® x2 x <2 e ey
9 18 18 75 2
S
2

b)-2x<6 x26x(-3) x>— 8 - Solutions
-8

c)—x + 11 < 3x + 31 Solutions

-x —3x <31 -11 7%%%%%%%%%%%%%a 5 ’

—4x < 20 soit

d)—2x+1< —x + 2 soit —2x +x <2—-1 —x<1dot [x>— 1]

A —aolUlions

-1

e)7(x —3) —2(4x — 1) < 2(7 —x) +x-3
7x — 21 —8x +2 <14 —2x +x — 3
—-x—19 < —x + 11.

— 19 < 11| Cetteinéquation est vraie pour toute valeur de x. Tout nombre est solution.
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)5 =—2(x +3)22(x+ 1) — 4(x — 2)
5—-2x —622x + 2 — 4x + 8
—-2x — 12— 2x + 10.

Cette inéquation est fausse pour toute valeur de x. Aucun nombre n'est solution.

x+3’»_|_1 < +x+1
9) 2 x >

L’astuce ici est par exemple de tout multiplier par 4, les fractions se simplifient et I'on obtient :

x+3+4<4x+ 2(x+1)
x+ 7 < 4x + 2x + 2
x —6x < 2-7
-5x < =5 Soit [x > 1]
A SoltIns
1
b x+x x< 1+1 1+1
)X-53 %373 27374

L'astuce ici est par exemple de tout multiplier par 12, les fractions se simplifient et I'on obtient :

12x — 6x + 4x — 3x < —12 + 6 — 4 + 3
7x < —7 soit [x < —1]

Solutions

— i,

-1

Exercice 5 : Systeme

1) 7x > 8x — 3 onobtient [

\ 4

2)-3X+ 1 > —5X — 2,onobtient|x > —=

I l l I I I E—i—l—l—‘—‘—i—l—l—»—&—!—
0 1

3) les solutions du systeme : (§;) : {_3x7_3|c_ T >8x_—53 _y

— S

2
Exercice 6 :
. . . . s 3x—5<x+3
L b t latif: t solut d t 1 (82) =
es nombres entiers relatifs qui sont solutions du systeme : (S;) { 4< 144 5x
sont les nombres qui vérifient-2 < x < 4.Cestadire:| —1; 0; 1; 2; 3 et 4|
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